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Vážení občania, krátky prehľad 
tých najdôležitejších informá-
cií o dianí v našej obci. Verím, 
že v lete ste si všetci oddýchli 
a načerpali nové sily. S mnohý-
mi sme sa stretli na obecných 
akciách. Počas letných mesiacov 
sme sa snažili urobiť úpravy na 
dome smútku – nová farba fasá-
dy, nápis na budove Dom smútku 
aj s krížom už zdobia miesto po-
slednej rozlúčky. Aj na opornom 
múre prebehla úprava striežky, 
natreli sa vstupné brány a chce­
me dať nový vzhľad aj samot-
nému múru. Uvidíme, či nám to 
počasie dovolí ešte tento rok. 
V zdravotnom stredisku sa kla-
die dlažba a obklady. Konečne 
aj táto budova bude mať zrekon-
štruované vnútorné priestory. 

Pokosili sme cintorín, upravili 
kompostovisko, zbierali odpad 
a zabezpečovali inú bežnú údrž-
bu v obci. Práce na materskej 
škole pokračujú, čo môžete vi-
dieť. V júli ste sa mohli zúčastniť 
workshopu pečenia polomskej 
štrúdle. Táto akcia mala veľmi 
dobré ohlasy a mnohí z vás už aj 
pečiete štrúdle doma. Určite bu-
deme pokračovať a pripravíme 
podobné podujatie. V letných 
mesiacoch sme využili aj letné 
kino na drevenici a premietali 
sme. Po dvoch rokoch sa podari-
lo zrealizovať krásnu myšlienku 
komisie pre cestovný ruch a roz-
voj, a to vybudovanie náučného 
chodníka s názvom Objav Ždiar-
skô. Táto lokalita bola v letných 
mesiacoch navštevovaná, do-

konca o chodníku bude aj re-
portáž v relácii Televíkend. Na 
jeho otvorení nechýbalo Rádio 
Regina stred, ktoré odvysielalo 
aj reláciu z otvorenia. Mám ra-
dosť, keď sa spoja sily, ako tomu 
bolo pri tomto projekte. Dobrý 
nápad, miestni rezbári a reme-
selníci, dobrovoľníci, obec, za-
mestnanci obecnej spoločnosti, 
dievčatá z oblastnej organizácie 
cestovného ruchu odviedli kus 
dobrej roboty. A teraz môžu nie-
len rodiny s deťmi zažiť krásne 
okamihy v prírode pri spozná-
vaní zvierat, rastlín, hríbov. Tak 
sa choďte prejsť, ktorí ste ešte 
neboli. Drevenica konečne oží-
va. Stála expozícia s názvom Od 
ľanu ku kroju už mala svojich pr-
vých návštevníkov. Spojili sme 

históriu s moderným a vzniklo 
niečo neskutočne pekné. Veď po-
súďte sami. Na Bučniku vznikol 
krásny fotopoint – miesto, kde si 
môžete urobiť fotku z výhľadom 
na Polomku. Je to krásne, veľ-
ké drevené srdce, ktoré vyrobil 
pán Bešina so synom. Kto nám 
z toho miesta pošle najkrajšiu 
fotku, dostane odmenu. Poda-
rilo sa nám k 500. výročiu prvej 
písomnej zmienky pripraviť film 
o našej obci a taktiež brožúru. 
Nech nám robia radosť a zostanú 
nám pekné spomienky na minu-
losť, ale aj súčasnosť. Dni obce 
Polomka boli tento rok z môjho 
pohľadu neskutočné. Podarilo 
sa pozvať skvelých umelcov, 
ktorí vytvorili nezabudnuteľnú 
atmosféru. Snáď z týchto okami-
hov budete čerpať energiu ešte 
dlhšiu dobu. Ďakujem všetkým 
zamestnancom, poslancom, čle-
nom komisií, spolkom, podnika-
teľom, dobrovoľníkom, ktorí sa 
zapojili, bez vás by sme to ne-
zvládli. Boli ste skvelí. ĎAKUJEM, 
vážim si to. Výťažok z tomboly 
bol venovaný nášmu úspešnému 
športovcovi - hasičovi Marošo-
vi Bošeľovi, nech nás úspešne 
reprezentuje aj naďalej a robí 
dobré meno našej obci. Prajem 
mu veľa zdravia a chuť pokračo-
vať v tomto náročnom športe. 
Užite si krásnu jeseň a príjemné 
čítanie ďalších článkov.

S úctou vaša starostka 
Magdaléna Melagová
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Čas plynie ako tichej rieky prúd, 
kto Vás mal rád, nemôže zabud-
núť. Tak ako voda svojím tokom 
plynie, krásna spomienka na Vás 
nikdy nepominie.

Dňa 19. septembra uplynulo 
smutných 23 rokov od smrti 
nášho milovaného otca a staré-
ho otca 

Jozefa Kantorisa. 
a  dňa 7. novembra uplynie 
rok od smrti našej milovanej 
mamy, starej mamy a prastarej  
mamy 

Eleny Kantorisovej.
S láskou a bolesťou v srdci spo-
mínajú dcéry Emília, Drahomíra 
a Elena s rodinami, vnuk Dušan 
a ostatná smútiaca rodina.

Už niet návratu ani nádeje, len 
cestička k hrobu nás zavedie. Ky-
tičku kvetov na hrob dať, zapáliť 
sviečku, spokojný spánok Vám 
priať a s láskou spomínať.

Dňa 26. septembra sme si pri-
pomenuli smutných 10 rokov od 
smrti manžela a otca 

Jána Vešťúra. 
S láskou a bolesťou v srdci spo-
mínajú manželka Mária, synovia 
Marián, Miroslav a dcéra Jana 
s rodinou.

Čas plynie ako tichej rieky prúd, kto 
Vás mal rád, nemôže zabudnúť. Tak 
ako voda svojím tokom plynie, krásna 
spomienka na Vás nikdy nepominie.

Dňa 23. septembra sme si pri-
pomenuli smutných 10 rokov od 
smrti nášho milovaného 

Jozefa Kohúta. 
S láskou a bolesťou v srdci spo-
mínajú manželka Janka, dcéry, 
vnúčatá a ostatná rodina.

Už niet návratu ani nádeje, len 
cestička k hrobu nás zavedie. Ky-
tičku kvetov na hrob dať, zapáliť 
sviečku, spokojný spánok Vám 
priať a s láskou spomínať.

Dňa 20. októbra si pripomenie-
me smutných 30 rokov od smrti 
nášho milovaného 

Jozefa Ďurčenku. 
S láskou a bolesťou v srdci spo-
mínajú syn s  rodinou a  dcéra 
Marta s rodinou.

Čas plynie a nevráti čo vzal. Zosta-
li len spomienky a žiaľ. Prázdno je 
tam, kde znel váš hlas, spomienka 
na vás zostáva navždy nás.

Dňa 21. augusta sme si pripomenu-
li smutné 10. výročie úmrtia našej 
mamy, starej a prastarej mamy 

Márie Brozmanovej 

a dňa 17. septembra si pripome-
nieme 29. výročie úmrtia otca, 
starého a prastarého otca 

Jozefa Brozmana.
S  láskou a  bolesťou v  srdci 
spomína syn Milan s rodinou, 
vnúčatá, pravnúčatá a ostatná 
rodina.

Júl 2025
Narodení 6
Prihlásení 5
Odhlásení 0
Zomretí 1
Počet obyvateľov k 31.07.2025 2861

August 2025
Narodení 3
Prihlásení 2
Odhlásení 0
Zomretí 6
Počet obyvateľov k 31.08.2025 2860

Spoločenská kronika

Poďakovanie
Všetkým spolucítiacim zúčastneným sa na poslednej rozlúčke 
s Ing. Františkom Fodorom za vyjadrenie sústrasti i za kvetino-
vé dary úprimne ďakuje pozostalá manželka so synmi i blízka 
pozostalá rodina.

Spomienka 
na Jozefa Boľfu
S hlbokým zármutkom si ako 
obec Polomka spomíname na 
nášho obyvateľa Jozefa Boľfu, 
ktorý nás nedávno opustil vo 
veku 77 rokov. Pán Boľfa bol 
vášnivým čitateľom, najmä 
detektívok, a patril medzi pra-
videlných návštevníkov našej 
knižnice. Jeho prítomnosť, 
srdečný úsmev a  zvedavosť, 
s akou siahal po nových knihách, 
nám budú veľmi chýbať. Zane-
chal po sebe milú spomienku 
na človeka s dobrou energiou, 
ktorý mal vždy blízko k slovu aj 
ľuďom. Česť jeho pamiatke.
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Od októbra 2023 v našej obci 
pôsobí tím zamestnancov, 
ktorí sú v rámci projektu 
Rozvojové tímy I. financova-
ní zo zdrojov EÚ. Ich praco-
visko je v budove, v ktorej 
sídli okrem iných aj miestna 
pošta. 

Tento pracovný tím spolu 
s členmi fokusovej skupiny, kto-
rú tvorilo 15 zástupcov obce, 
vypracoval Rozvojový plán obce. 
Tento plán zahŕňa aj mnoho in-
vestičných akcií, ktoré prispejú 
ku skvalitneniu života občanov 
Polomky. Je dostupný na webo-
vej stránke obce a je možné si 
ho detailne pozrieť. Výzvy, na 
základe ktorých následne obec 
čerpá finančné prostriedky, sú 

prednostne vyhlasované pre 
60 obcí na Slovensku. V týchto 
všetkých obciach pôsobia za-
mestnanci v rámci uvedeného 
projektu a sú pri čerpaní finanč-
ných prostriedkov uprednost-
není. Prvou investičnou akciou, 

ktorá sa už realizuje, je opra-
va a úprava cesty na Hronskej 
ulici (viď. foto). Ďalšou pripra-
vovanou akciou je dokončenie 
vodovodu v časti Hámor a od-
stránenie nelegálnych skládok 
odpadu. Celková výška pláno-

vaných finančných prostried-
kov prostredníctvom projektu 
Rozvojové tímy I. v našej obci 
je 11,9 mil. EUR.

Ing. Roman Porhajaš
Rozvojový pracovník 

plánovania NP RT I. 

Redakcia sa ospravedlňuje, 
že sa článok o tejto udalosti 
v predchádzajúcom čísle 
Polomských noviniek neob-
javil. Radi to teraz napra-
víme.

Na Okresnej prehliadke spe-
váckych skupín a súborov pano-
vala výborná atmosféra, ktorú 
umocnili krásne piesne, úsmevy 

účinkujúcich a srdečná odozva 
publika. Svojím vystúpením sa 
medzi účinkujúcimi dôstojne 
prezentovali aj členky ZO JDS 
Polomka.

Obec Polomka im touto ces-
tou vyjadruje srdečné poďa-
kovanie za reprezentáciu, za 
uchovávanie folklórnych tradí-
cií a za šírenie dobrého mena 
našej obce.

Naši malí rybári dostali na 
sviatok Sedembolestnej Pan-
ny Márie prekvapenie, ktoré 
ich bude motivovať k ďalším 
úlovkom. 

Rybársky krúžok pod vedením 
pána Ľubomíra Molčana obdržal 
od obce Polomka finančný prí-

spevok, ktorý poslúžil na kúpu 
vybavenia pre našich rybárov. 
Pani starostka a vedúci krúžku 
odovzdali deťom drobné vy-
bavenie slúžiace na lov kaprov 
a pstruhov, s ktorými sa budú 
učiť pracovať mimo rybárskej 
sezóny a využívať ich počas nej. 
Nadobudnuté zručnosti budú 

rybári prezentovať na súťažiach 
organizovaných SRZ. Už dvakrát 
sa nám podarilo obhájiť titul 
a dôstojne reprezentovať našu 
obec, na čo sme patrične hrdí. 
Sme veľmi radi, že do nášho tímu 
pribúdajú noví členovia a "ry-
bačka " nebude len doménou 
starších pánov.

Vedúci krúžku aj s  celým 
svojim tímom by chcel srdečne 
poďakovať obecnému zastupi-
teľstvu a pani starostke za tento 
príspevok , ktorý privedie novú 
generáciu bližšie k prírode.

Ľubomír Molčan - vedúci 
rybárskeho krúžku Polomka 

Učebný materiál pre rybársky 
krúžok Polomka

Poďakovanie za reprezentáciu obce

Prvá investičná akcia – Rozvojové tímy I.
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Dňa 1. septembra 2025 sme 
slávnostne otvorili nový škol-
ský rok. Po letných prázdni-
nách sa do lavíc opäť vrátili 
naši žiaci, učitelia a zamest-
nanci školy, aby spoločne vy-
kročili do ďalšej etapy plnej 
nových vedomostí, zážitkov 
a priateľstiev. 

Osobitné privítanie patrilo na-
šim prvákom, pre ktorých to bol 
výnimočný deň plný očakávaní. 
Tento školský rok je pre nich 
obzvlášť dôležitý aj preto, že 
začínajú svoje vyučovanie pod-
ľa nového kurikula. To prináša 
viac než len zmenu učebných 
plánov – predstavuje nový prí-
stup k vzdelávaniu. 

Aké zmeny nové kurikulum 
prináša? 

Nové kurikulum posúva dô-
raz z memorovania vedomostí 
na rozvoj komplexných spô-
sobilostí a individuálneho po-
tenciálu každého žiaka. Školám 
poskytuje väčšiu autonómiu pri 
tvorbe obsahu a metód výučby, 
čo umožňuje lepšie reagovať na 
potreby konkrétnych detí i škol-
ského prostredia. Cieľom tejto 
zmeny je pripraviť žiakov na 
výzvy 21. storočia a zabezpečiť 
kvalitné a zmysluplné vzdelanie 
pre všetkých. 

Naša škola zároveň zavá-
dza výučbu Hejného metódou 
v matematike, ktorá sa začína už 
v prvom ročníku a pokračuje aj 
v ďalších ročníkoch. Táto metóda 
podporuje logické myslenie, ob-
javovanie a radosť z učenia. 

Terajší prváci sa môžu tešiť 
na plavecký výcvik v druhom 
ročníku a lyžiarsky výcvik v tre-
ťom ročníku, ktoré podporia ich 
pohybové schopnosti a zdravý 
životný štýl. 

Novinkou je aj predmet Roz-
voj životných zručností, ktorý 
je súčasťou rozvrhu od 1. až po 
9. ročník. V  tomto predmete 
sa postupuje podľa metodiky 
Emocionálneho kompasu, ktorá 
pomáha žiakom rozvíjať emoci-
onálnu inteligenciu, sebapozna-
nie, empatiu a schopnosť riešiť 
konflikty. 

Nové kurikulum prináša aj 

tematické dni, ktoré budú žia-
ci absolvovať počas školského 
roka. Tieto dni umožnia prepájať 
učivo naprieč predmetmi a roz-
víjať praktické zručnosti, kritické 
myslenie či spoluprácu. 

Zároveň aj v tomto školskom 
roku pokračujeme v rozbehnu-
tom projekte Zelená škola – 
environmentálnom výchovno-
vzdelávacom programe, ktorého 
cieľom je prispieť k prevencii 
a riešeniu problémov životné-
ho prostredia. My sme si vybrali 
tému voda, konkrétne šetrenie 
vodou, pričom výsledkom bude 
aj zhotovenie dažďového zber-

ného jazierka. Program prináša 
reálne zmeny do fungovania 
školy i  samotnej výučby – od 
triedenia odpadu cez úsporu 
energií až po zapájanie žiakov 
do ekologických aktivít a projek-
tov. Veríme, že vďaka nemu sa 
naši žiaci učia nielen o prírode, 
ale aj pre prírodu. 

Škola má vypracované hod-
noty, ktoré vychádzajú z písmen 
slova Polomka a v tomto škol-
skom roku sa budeme venovať 
hlavne týmto hodnotám: 

- �ochota spolupracovať, 
- �lojálnosť voči kolektívu – 

rešpektovanie záujmov, 
- �aktívne sa učiaci. 
 V našej škole funguje Školský 

podporný tím, ktorý prešiel ma-
lými zmenami a poskytuje žia-
kom podporu prostredníctvom 
preventívnych programov a in-
tervencií. Spoločne s triednymi 
učiteľmi riešia rôzne prejavy 
šikany. 

Od tohto školského roka pri-
chádzame ešte s jednou novinku 
– aktuálne oznamy a informácie 
týkajúce sa školy budeme zve-
rejňovať aj na našej oficiálnej 
Facebookovej stránke: Základná 
škola Polomka. 

Sledujte nás, aby vám nič dô-
ležité neušlo! 

Všetkým žiakom, pedagógom 
a zamestnancom prajeme po-
kojný, úspešný a  inšpiratívny 
školský rok 2025/2026! 

Nový školský rok 
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„Vitaj v škôlke, malý drob-
ček, spoznaj náš čarovný 
domček. Tu sa deti cez deň 
hrajú, učia ,cvičia, počítajú. 
Keď sa zjavia slzičky, spie-
vame si pesničky a keď stále 
smutno je ti, pomôžu ti všet-
ky deti, nakreslia ti obrázky, 
pohladkajú na vlásky.“

Septembrové zážitky 
v škôlke.

Čas letných prázdnin sa prvým 
septembrovým dňom skončil. 
Brány našej materskej školy sa 
otvorili v dočasných priestoroch 
a privítali sme deti do nového 
školského roka. Pre niektoré 
deti to bol návrat do známe-
ho prostredia plného kamará-
tov a hier, pre iné prvý krok do 
sveta mimo domova. Začiatky 
nebývajú ľahké – niektoré deti 
sa lúčili so slzami v očiach, iné 
s úsmevom. Ale už po pár dňoch 
bolo vidieť veľký pokrok a deti 
rozprávali pani učiteľkám svoje 
zážitky z krásnych letných slneč-
ných dní. A začali si zvykať na 
nový režim dňa, hračky, piesne 
aj spoločné rituály. Začínajú ran-
nými hrami, kedy má dieťa širokú 
ponuku hier na rozvíjanie jem-
nej motoriky (strihanie, lepenie, 
navliekanie..) Po rannom kruhu 
nasleduje zdravotné cvičenie, 
ktoré je pravidelnou súčasťou 
denného režimu, vykonáva sa 
po rannom kruhu pred desiatou. 
Cieľom je podporiť správne dr-
žanie tela, zlepšovať koordiná-
ciu a dýchanie a rozvíjať zdravý 
vzťah detí k pohybu. Cvičenie 
prebieha formou krátkych jedno-
duchých a hravých pohybových 
zostáv, ktoré sú prispôsobené 
veku a pohybovým schopnos-
tiam detí. V jedálni si vychutnajú 

desiatu. Na vzdelávaciu aktivi-
tu sa deti premiestnia znova 
do svojich tried, kde nasleduje 
plánovaná činnosť, ktorej cie-
ľom je podporovať rozvíjanie 
detí v oblasti kognitívnej soci-
o-emocionálnej a psychomoto-
rickej. Aktivity sú prispôsobené 
veku detí, ich individuálnym po-
trebám, záujmom a zohľadňujú 
princípy predprimárneho vzde-
lávania. Ďalej neoddeliteľnú sú-
časť denného režimu tvorí pobyt 
vonku, kde sa deti voľne hrajú, 
využívajú preliezky, hojdačky 
a  iné prvky detského ihriska, 
ale taktiež sa zapájajú do orga-
nizovaných hier a pohybových 
aktivít. Po náročnom dopoludní 
majú deti zaslúžený odpočinok 
a olovrant. Pri postupnom od-
chode domov prebieha indivi-
duálna práca učiteľky s deťmi 
a  popri voľných hrách čakajú 
deti na svojich rodičov.

A čo sme už stihli v mesiaci 
september? 

V  I. triede, „Mravčeky“ sme 
sa zamerali najmä na adaptáciu 
a vytváranie príjemného prostre-
dia, v ktorom sa deti cítia bezpeč-
ne. Organizovali sme poznávacie 
vychádzky, oboznámili sa s inte-
riérom aj exteriérom školy. Učili 
sme sa mená kamarátov, pravidlá 
triedy, ako sa správať v kolektíve. 
V téme týždňa: Kto sa o nás stará 
sa oboznámili s prácou učiteľky, 
kuchárky a upratovačky, ale aj 
s  tým,  čo všetko nás v  škôlke 
ešte čaká.

V regionálnom projekte: Po-
lomka je moja dedina sme de-
ťom pripomenuli, že Polomka /
Polvomka/ je horehronská obec 
s bohatou minulosťou a ľudový-
mi tradíciami. V hre na Polomskú 
svadbu obdivovali ľudový kroj 

a veru sa aj zapotili na rezké po-
lomské piesne. Kroj našej obce 
s jeho krásnymi výšivkami patrí 
medzi najobdivovanejšie po-
lomské zvyky. V ranných hrách 
si deti rozvíjali jemnú motori-
ku, stavali drevenice, vyfarbili 
predkreslené časti kroja, oboz-
námili sa s časťami a názvami 
polomského kroja a počúvali CD 
Brezinky. Pri príležitosti spozná-
vania polomských tradícií a zvy-
kov sme navštívili výstavu pána 
Jozefa Jagerčíka.

Druhá trieda: „Myšičky“ sa 
okrem všetkých povinností za-
pojili do projektu: Zdravé srdce 
škôlkara, v ktorom podporujeme 
myšlienku zdravého životného 
štýlu a pohybu pre našich naj-
menších. Bol to týždeň plný zá-
bavy a dobrodružstiev, za ktorý 
boli deti odmenené diplomom. 
A aby sme nezabudli, keď chce-
me zdravé srdce, musím každý 
deň:
- �jesť dostatok ovocia a zeleni-

ny,
- �usmievať sa na kamarátov a na 

celý svet,
- �športovať a zabávať sa,
- �piť dostatok vody,
- �vždy sa dobre vyspať.

„Zjem jabĺčko, mrkvičku, nech 

mám úsmev na líčku. Vodu pijem 
každý deň, športovať chcem, to ja 
viem. V noci krásne zaspávam, 
novú silu dostávam. Moje srdce 
zdravé je, keď sa škôlkar usme-
je“.

V tretej triede: „Mačičky“ po-
kračujú v projekte: Dajme spolu 
gól. Cieľom je podporiť pohyb 
a záujem o šport – najmä futbal. 
Vytvárať pozitívny vzťah k špor-
tu a tímovej spolupráce. Je to 
projekt, ktorý sa realizuje v spo-
lupráci s miestnym futbalovým 
klubom. Posledný týždeň v me-
siaci september nás navštívil Zá-
hrajko zo Spievankova, neprišiel 
však sám, vo vreci s ním prices-
tovala múdra sova a žabka, ktoré 
mu pomáhali roztancovať naše 
deti z materskej školy. 

Na záver mesiaca môžeme 
s radosťou povedať, že adaptácia 
prebehla úspešne. Deti si zvykli 
na nové prostredie, kolektív aj 
denný režim. S každým dňom sú 
samostatnejšie, sebavedomejšie 
a otvorenejšie novým zážitkom. 
Ďakujeme rodičom za spoluprá-
cu, trpezlivosť a dôveru. Tešíme 
sa na ďalšie spoločné mesiace 
plné hier, smiechu, objavovania 
a rastu. 	

Kolektív materskej školy

Septembrové zážitky detí 
z materskej školy
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V Rádiovíkende Rádia 
Slovensko zaznela reportáž 
o novom náučnom chodníku 
v Ždiarskej doline na Po-
lomke, ktorý bol slávnostne 
otvorený v auguste 2025. 
Poslucháči sa mohli dozve-
dieť zaujímavosti o tomto je-
dinečnom mieste, ktoré spája 
prírodu, poznanie a zábavu.

Nový náučný chodník me-
ria približne tri kilometre a je 
ideálny pre rodiny s  deťmi aj 
menších turistov. Okružná trasa 
vedie lúčnym chodníčkom a späť 
dolinou po asfaltovej ceste, pri-
čom ponúka niekoľko tematic-

kých zastavení, ako sú zvieratká 
v lese, hudobný dendrofón, hu-
bárske pexeso, bylinkovú lúku 
či oddychový pavilón pri vodnej 
nádrži.

Pri pavilóne si návštevníci 
môžu oddýchnuť v tieni, ukryť sa 
pred dažďom alebo si posedieť 
pri ohnisku s výhľadom na Mu-
ránsku planinu. Ždiarska dolina 
ponúka aj možnosť pokračovať 
ďalej po zelenej značke až do 
sedla Homôlka a na legendárnu 
Cestu hrdinov SNP.

Náučný chodník sa stretol 
s veľkým ohlasom a už teraz sa 
teší obľube medzi domácimi 
i návštevníkmi Polomky.

V piatok 18. júla 2025 sa po 
Polomke niesla vôňa čerstvo 
upečenej štrúdle až do kop-
cov. Uskutočnilo sa podujatie 
Poobedie po polvonski, ktoré 
prinieslo popoludnie plné 
smiechu, pekárskeho umenia 
a priateľskej atmosféry.

Pod vedením skúsených po-
lomských pekárok si šesť tímov 
vyskúšalo, ako sa pripravuje pra-
vá ťahaná štrúdľa rôznych prí-

chutí: orechová, maková aj tva-
rohová. Účastníci si pochvaľovali 
nielen výsledok, ale aj spoločnú 
radosť z pečenia a možnosť na-

učiť sa niečo nové. Záver dňa 
patril letnému kinu pod holým 
nebom, ktoré vytvorilo príjemnú 
bodku za vydareným dňom.

Účastníci odchádzali spokojní 
a už teraz sa tešíme na podobnú 
akciu, ktorú plánujeme aj v roku 
2026.

O Ždiarskej doline v Rádiovíkende 
Rádia Slovensko

Poobedie po polvonski – workshop 
pečenia ťahanej štrúdle a letné kino
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29.08.2025 sme slávnostne 
otvorili Dni obce Polomka 
výstavou fotografií z našej 
obce. Výstava obsahovala 
krásne historické fotografie, 
ktoré znázorňovali ulice 
našej obce, bežný život ako 
hrabanie sena, zemiakové 
brigády, obyčajný dvor, 
stretávanie sa v kostole a na 
zábavách alebo pri prácach. 
Boli tam profilové fotografie 
ľudí, v ktorých sa odrážala 
ťarcha ich spokojného, ale 
fyzicky náročného života. 
Ďalej sme použili fotografie 
novej, dnešnej podoby našej 
dediny, súčasných akcií 
a osláv v dedine, Fsk Brezin-
ky a DFS Brezinky a v nepo-
slednom rade našu nádhernú 
prírodu v okolí chotára obce 
Polomka. 

Po výstave nasledoval film 
o Polomke, kde sme si spoločne 
s obyvateľmi Polomky zaspo-
mínali na starú Polomku a život 
v nej a zapriali si, kam by sme 
chceli, aby sa naša obec v bu-
dúcnosti posunula a smerova-
la. Ďakujeme všetkým, ktorí sa 
dobrovoľne zúčastnili natáča-
nia a porozprávali nám zo srdca 
všetko o Polomke alebo svojich 
koníčkoch. Všetky nahrávky 
máme uložené a sme za ne veľ-
mi vďační. Každé slovo nesie so 
zubom času neuveriteľnú váhu 
a  hodnotu. Po videu srdcom 
a hlasom Polomky nasledoval 
koncert našej miestnej country 
skupiny Tulibanda, ktorá už vo 
vonkajších priestoroch navna-
dila publikum na zábavu. Po Tu-
libande vystúpili Chlopi z Heľpy, 
ktorí rozozvučali park horehron-

skými piesňami. Po nich sa pred-
stavili deti z DFS Brezinky, ktoré 
zároveň privítali na javisku jed-
nu z našich najvýznamnejších 
speváckych osobností na našej 
scéne, a to Jána Ambróza. O Jan-

kovi by som predovšetkým rada 
povedala, že je to veľmi milý, 
skromný a  energický človek. 
Prišiel k nám s manželkou, na 
ktorú dával neustále pozor. Keď 
som ho uvádzala do šatne, letmo 
sa pozrel do parku, kde bola len 
polovica ľudí, ktorí sa na jeho 
koncert zišli. Po istom čase som 
ho išla zavolať na javisko s ve-

tou: „Pán Ambóz, už je čas, ale 
neviem kadiaľ prejdeme, preto-
že v parku je neuveriteľne veľa 
ľudí.“ Janko nechcel veriť, až 
kým neuvidel. V tom momente 
mu už bolo vidieť iskru v očiach. 

V  Polomke sa cíti ako doma, 
nakoľko si veľmi vážil naše 
pozvanie. Koncert si očividne 
veľmi užíval a jeho energia sa 
obratom preniesla na publikum. 
Namiesto hodinového koncertu, 
nestopovala som to presne, ale 
odohral určite dlhší. Vzdávam, 
ako určite aj mnohí ďalší, hold 
tomuto pánovi spevákovi, kto-

rý v  jeho veku podal kvalitný 
výkon. Z energie, ktorá vznikla 
s jeho koncertom v parku, bu-
dem ešte veľmi dlho čerpať. Jan-
ko Ambróz odchádzal spokojný, 
vďačný a dojatý. Nemôžem opo-
menúť ani Podjavorskú muziku, 
ktorá pána Ambróza hudobne 
doprevádzala. Po tomto vystú-
pení nasledovala impozantná 
kombinácia módnej návrhárky 
Michaely Hubert, ktorá šije šaty 
s ľudovým motívom pod značkou 
FakeFolk. Jej ateliér sa nachádza 
na Mazorníku. Módna prehliadka 
s názvom Kruhy sa niesla myš-
lienkou nosenia šatiek. Šatiek, 
ktoré boli symbolom ženskosti, 
skúšok, etáp. Raz chránili, inoke-
dy zdobili. Dnes už len zdobia, 
ale symbol ostáva. Do krokov 
modeliek spievala partia zo sku-
piny Ondro a kamaráti, ktorým 
sa podarilo vyčariť s padajúcou 
tmou nádhernú atmosféru. Záver 
piatkového dňa patril premié-
rovému premietaniu projektu 
s názvom Lobzovanie Polomkou. 
Tento projekt vznikal postupne 
v  mesiacoch máj a  jún. Jeho 
hlavnými postavami sú domá-
ci ľudia, väčšina z FSk Brezinky 
a DFS Brezinky, deti zo školy, pán 
učiteľ Horník, bývalý pán staros-
ta František Ďurčenka alias Karol 
Plicka. Do tohto projektu bolo 
zapojených aj mnoho nevidi-
teľných pomocníkov, ktorí nám 
pomohli zabezpečiť miesto natá-
čania, prepravu na dané miesto 
a mnohé iné. Všetkým, ktorí nám 
s týmto projektom pomohli, pat-
rí veľká vďaka, pretože, ako to už 
býva, bez vôle týchto ľudí, ktorí 
nie sú profesionálni herci, by 
tento projekt skrátka nebol. Na 
úkor svojich hraníc išla napríklad 

Dni obce Polomka... silná, 
nezabudnuteľná oslava 500. výročia 
1. písomnej zmienky o obci Polomka

u
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Hanka Šuchaňová, ktorá ťahala 
po sebe tri nočné na našom 
polomskom cintoríne v počasí, 
ktoré jej nebolo závidenia hod-
né. Ďalej neskutočné duo pani 
Jagerčíková a  pani Vernárska, 
ktoré sa tiež v nie najteplejšom 
počasí museli ponoriť do viac 
než čerstvej vody v potoku, kde 
sa voľakedy pralo. Každé natáče-
nie trvalo niekoľko hodín, aby sa 
podaril zachytiť čo najlepší vý-
sledok a myslím, že s tým celko-
vým, môže byť každý spokojný. 
Náučný chodník sa tiahne ob-
cou Polomka. K prehratiu videí 
vám poslúži telefón, v ktorom 
načítate QR kôd a video sa vám 
v telefóne prehrá.

Dni obce Polomka pokračovali 
aj v sobotu. Od rána sa schádzali 
remeselníci, ktorí si pripravovali 
svoje výrobky, predajcovia rôz-
nych druhov jedál a  nápojov. 
Program začal príchodom po-
licajných zložiek, ktorí v praxi 
ukázali prácu s  policajnými 
psami. Po nich nasledovala sku-
pina Fidlikanti deťom, ktorá už 
z názvu evokuje, že zabaví najmä 
detské publikum. Neskôr prišli 
dravé vtáky so sokoliarmi rodiny 
Kanát, ktorí ukázali krásnu prácu 
s dravými vtákmi priamo v par-
ku. Súčasťou boli rôzne prelety 

ponad divákov. Pred samotnými 
Dňami obce vznikal ďalší projekt 
v miestnej drevenici s názvom 
Od ľanu ku kroju, ktorý si pod 
krídla zobrala Jarmila Oceľová 
z tímu Horehronie. Sme veľmi 
vďační všetkým občanom Po-
lomky, ktorí nám prispeli do 
tejto expozície svojími kúskami 
(vrecovinou, ľanovým plátnom, 
obrusmi, kolovrátkom a mnohý-
mi inými vzácnymi predmetmi), 
ktoré sú dnes jej neoddeliteľ-
nou súčasťou. O 13-tej prebehlo 
slávnostné otvorenie expozície 
za speváckeho doprovodu Fsk 
Brezinky. Neskôr sme sa opäť 
premiestnili nie do parku, ale 
do kultúrneho domu, kde sme 
žiaľ, boli nútení program pre-
miestniť. Naozaj nikto si túto 
situáciu neželal, avšak radary, 
ktoré ukazovali večerný dážď 
a búrku, boli neoblomné. Napo-

kon sa večerom ukázalo, že sme 
s ohľadom na bezpečnosť náv-
števníkov, účinkujúcich a plynu-
lý chod programu urobili správ-
ne rozhodnutie. Samozrejme, že 
by celkový program bol najlepší 
v parku, ale sme vďační za to, 
že sa počasie udržalo do 17-tej 
hodiny, a tak mohol doobedňajší 

program v parku plynulý, reme-
selníci a stánkari mohli ukázať 
svoje výrobky.

Po príhovore pani starostky 
s programom nasledovali naše 
miestne školy ZŠ, ZUŠ a ŠZŠ Po-
lomka. Neskôr vystúpila Fsk Za-
vačan zo susednej obce. Po nej 
vystúpila ženská spevácka sku-

pina Marína s ľudovou hudbou 
Jara Hazlingera a  programom 
s názvom Tratarjenča. Po tomto 
programe sa s tradičnou polom-
skou svadbou predstavili DFS 
a Fsk Brezinky. Po ich vystúpení 
sme sa dočkali Maroša Bošeľu, 
ktorý k nám dorazil priamo zo 
súťaže a ktorého sme ocenili za 

jeho úctyhodnú reprezentáciu 
našej obce Polomka na Sloven-
sku aj v zahraničí. Želáme mu 
veľa zdravia, športových úspe-
chov a zvládnutých výziev, ktoré 
si dal. Po jeho ocenení sa nám 
predstavila skupina mARTon 
baND. Ak vám bol jej hlavný spe-
vák povedomý, bol to Ján Mar-
ton, ktorý bol aj na prednáške 
v knižnici a hudobne aj básnicky 
doprevádzal známeho spisova-
teľa Pavla Hiraxa Baričáka. Pies-
ne jeho skupiny boli originálne 
so vznešenou energiou. Ďalej 
sa nám predstavil spevák Martin 
Vetrák z Brezna. Po jeho vystú-
pení prebehla tombola, ktorá je 
väčšinou v podaní moderátora 
Janka Chalupku viac komédia 
než len nudné žrebovanie. Ten-
to rok sme sa však polepšili a na 
tombolové lístky sme vybrali len 
5 základných farieb 😊. Počas 
tomboly sa už v pozadí pripra-
vovala skupina Vidiek, ktorá bola 
záverom programu tohtoročných 
Dní obce.

Ako už pani starostka spome-
nula v jej príhovore, skutočne 
ďakujeme všetkým, ktorí nám 
boli pri tejto organizačne nároč-
nej akcii nápomocní. Vidíme sa 
o rok, priatelia.

Autor: Lenka Urbančíková

u

Uzávierka Polomských noviniek č. 6 
bude dňa 18. novembra 2025.


